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高中地理辅导网 --- www.jhdilifudao.com

洋县中学2011-2012学年高二下学期第二次月考地理试题    

满分：100   答题时间：100分钟（选择题答案填在答题页上，只收答题页）

一、选择题：（本大题共30小题，每小题2分，共60分；在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目的要求。）

图6为1969—2004年我国东部H省洪灾面积和洪涝灾害的复杂度指数变化图。读图并结合所学知识，回答1～2题。 
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1．1990年以来，H省洪涝灾害变化的趋势是

A．平均受灾面积持续增加，复杂度指数趋于减小
B．平均受灾面积持续减少，复杂度指数趋于减小
C.平均受灾面积持续减少，复杂度指数趋于增大
D．平均受灾面积持续增加，复杂度指数趋于增大
2．造成H省洪涝灾害的主要原因，下列选项正确的是
A．降水强度大   　　　　　 B．冰川消融快

C．湖泊面积广   　　　　　 D．植被覆盖好
据美国全国广播公司报道，当地时间8月29日清晨6时10分，飓风“卡特里娜”裹胁狂风暴雨在美国墨西哥湾沿岸登陆，登陆时风速达到了每小时145英里（约233千米），淹没路易斯安那州新奥尔良市的数个居民区，造成重大人员伤亡。据此回答3－7题。
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3.该飓风登陆美国时，地球在公转轨道上的位置接近右图中的     
A．①                B．②                 C．③            D．④
4．下列关于飓风的叙述，正确的是

A．会诱发地震和海啸           B．“卡特里娜”为逆时针向中心辐合的大旋涡气流

C．形成在太平洋附近洋面上     D．中心最大风力在6级以上

5．该飓风登陆后，造成美国众多生命和几十亿美元的财产损失。其直接原因是 ①强风  ②风暴潮 ③特大暴雨 ④严重干旱                                    

A．①②              B．③④             C．①②③    D．①②③④

6．8月28日，受飓风影响新奥尔良市的风向是                           

A．东北风            B．东南风            C．西南风      D．西北风

7．目前，对飓风最重要的监测手段是       

  A．利用气象卫星                          B．建立洪水预报系统

C．利用探测气球                          D．气象台人工监测

图2为某气象台发布的墨西哥湾及邻近海区飓

风近地面天气形势图。读图回答8-9题．

8.此时降雨集中分布在飓风东北部的主要原因是
A．气流上升速度快[image: image3.png]



  B．形成锋面雨

  C凝结核多                                  
  D气温较低

9.预计飓风中心经过70小时到达A市。到达A市

  时，所在地的区时为

    A ．8日13时    B ．8 日 23时

    C ．9日13时    D ．9日23时

南极中山站（69022′24″S,76022′40″E）时间（区时）2009年2月2日9时25分，我国在南极最高点附近建立的昆仑站（80025′01″S,77006′58″E）正式开站。根据此完成下题。

10．昆仑站正式开站时，北京时间为2009年2月2日

A．5时25分     B．6时25分      C．12时25分    D．13时25分

图2是位于120°E经线上不同纬度三地夏至日的正午太阳高度角。读图回答11-12题。
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11．三地的纬度从高到低的排序是
A．①②③           B．①③②         ｃ．③②①           D．③①②

12.此日昼长时间从短到长的排序是

A.①②③     B. ②①③    C. ③②①    D. ③①②
13．下列对风向的描述正确的是

①.晚上风从海洋吹向陆地  ②.晚上风从陆地吹向海洋

③.如果地球不自转，近地面，风从两极直接吹向赤道 

④.如果地球不自转，近地面，风从赤道直接吹向两极

A.①③          B．①④           c.②③          D．②④

14．自然状态下，青藏高原与同纬度的四川盆地相比，花开得更鲜艳，病虫害更少。其主
要原因是

A．海拔高，冬夏温差大          B. 海拔高，降水多

C．水热条件好，地形平坦        D．太阳紫外线强，总辐射量大

15．图中A、B、C、D四处风力最大的是（    ）
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A．A           B．B            C．C              D．D

16．下图为三圈环流示意图，下列有关说法正确的是（    ）
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A.．①⑤均为地面受热上升形成的低压；③⑥均为寒冷而形成的高压带
B.．①⑤以上升气流为主，降水较多；③⑥以下沉气流为主，降水较少
C．一般情况下，②⑥控制的地区降水少，③④控制的地区降水较多
D．③为亚洲高压，⑤是亚洲低压，④为从陆地吹向海洋的冬季风

17．一艘货轮越过国际日期变更线时，下列情况可能发生的是（  ）
A 日期加一天，钟点不变       B 日期减一天，钟点拨快1小时

C 日期不变，钟点变慢1小时   D 日期不变，钟点拨快1小时             

18．从夏至日到冬至日，太阳直射点的移动方向是（  ）

A 自南回归线向北移动         B 先向南移动，后向北移动

C 自北回归线向南移动         D 先向北移动，后向南移动

19．一架飞机从釜山（东九区）起飞离开机场时，当地时间是凌晨4点钟，在空中飞行8个小时降落到某城市，降落时当时的时间是早上10点整，则该城市位于(  )   

A．东7区        B．东11区    C．东3区    D．西10区

图6为“某月沿0°经线海平面平均气压分布图”。读图回答20～22题。
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20．上述“某月”是：

  A．1月              B．4月   

 C．7月              D．10月

21．该月份甲地盛行：

  A．东南风　　　B．东北风

C．西南风　　　D．西北风

22．该月份乙地的气候特征是：

  A．高温多雨                     B．低温少雨     

C．温和多雨                     D．炎热干燥

图5中a为晨昏线，c为经线，b为c线上地球自转线速度最大的点。读图回答23～

24题。

23．当a、c两线重叠时，下列叙述正确的是  
A．北京和海口昼夜等长   

B．北极圈及其以北有极昼现象
  C．b地正午太阳高度角达一年中最小值    

D．此时地球位于公转轨道的近日点附近
24．下面四幅图中，能正确表示b地水平运动物体方向的是
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图2示意某区域某月一条海平面等压线,图中N地气压高于P地.读图2,完成25—26题。

25. N地风向为w.w.w..c.o.m

A. 东北风 
B. 东南风


C. 西北风 
D. 西南风

26. 
M、N、P、Q四地中，阴雨天气最有可能出现在


A. M地
B. N地               

C. P地
D. Q地

27.冷锋与暖锋的共同点有:

①冷空气均在锋面以上     ②锋面均向暖空气一侧移动

③过境后天气均转晴       ④过境时均伴随云、雨

A. ①②         B. ②④       C. ③④       D. ②③

28. 某海港位于北纬54度，当“北京时间”为7月7日6点时，海港为7月6日22点，它的气候类型是:

A. 温带季风气候                     B. 地中海气候      

C. 温带海洋性气候                   D. 温带大陆性气候

29.下面四个风向中，表示南半球西风带风向的是:
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30.下列叙述正确的是:

A. 全球共4个高气压带，4个低气压带        
B. 低气压带均由空气受热膨胀上升形成

C. 副热带高气压带的性质是炎热干燥的      
D.全球有三个风带

二．综合题：

31.读甲、乙、丙三幅图，完成下列各题。（10分）
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（1）丙图中能正确反映A、B两地降水特征的点分别是_________和_________。
（2）A、B两地中，地质灾害严重的是_________，试分析其地质灾害的主要类型和形成原因。
 

（3）A、B两地中，自然灾害较少的是        。其自然灾害较少的原因是什么？
32.干旱是我国最常见、影响最大的气候灾害，全国各地均可能发生干旱，每年因干旱造成的粮食减产约占气象灾害造成粮食总损失的50%左右。下图为我国1990-2009年干旱总次数等值线图，读图完成下列各题。（8分）
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（1）我国干旱频次最高的地区是            ，             ，            。

（2）中国干旱灾害主要受什么因素影响？

（3）图中A、B、C三地什么季节旱情最严重？并分析其成因。

33.读下面的日照图，完成下列要求。（8分）

（1）作图——――在下图作出昼夜半球分界线，并以阴影表示夜半球。 （2分）

（2）此时地球公转到       （远、近）日点附近，公转速度变      （快、慢）。 （2分）

（3）图示这天广州的昼夜状况是_   _  ____，这天过后广州的白昼开始________（增长、缩短）。 （2分）

（4）在图中A、B、C三处地面各竖直立一根等长的竹竿，则当地正午时竿影由长到短排列次序是                       。  （1分）

（5）图中昼夜半球分界线是          （晨、昏）线。  （1分）
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34.下图为某日海平面等压线分布图，读图回答下列问题。(8分)
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（1）从气压分布状况看，乙处为______，丙地吹      风 
（2）北京与东京相比,风力较大的是     ，其原因是________。
（3）试比较郑州、西安两地在气压方面的不同点及产生的原因。        。
（4）郑州未来天气如何?  
35.读图，回答问题：（6分）
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 (1)只能改变风向的是　　　　  ，它与风向的角度关系是　　　　  。

 (2)决定风速大小的是　　　　，它的方向是  　　　　  。

 (3)既能影响风向又能影响风速的是　　　　　 。

 (4)该图表示的是  　　　　 (南或北)半球。

答案页(只印四份)

一．选择题：（每题２分，共计６０分）
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31．共12分
（1）④ ②    （2分）
（2）A  （1分）主要类型：地震、火山、滑坡、泥石流。（2分）原因：①地处板块碰撞的交界地带，地壳活动频繁；②地势起伏，坡度较陡；③降水集中，植被较少（3分）。 
（3）B（1分） 属温带海洋性气候，降水年内分配均匀，少旱灾；远离热带气旋生成地，少台风灾害；处于板块内部，地壳比较稳定（3分）

32．（1）华北平原、华南沿海地区和西南地区（3分）
（2）冬夏季风的推移速度和强弱影响（3分）
（3）A地春旱最严重，春季时随着气温回升，蒸发加强，而A地仍受高气压控制，降水稀少，旱情严重，对农作物的生长非常不利。
B地干旱主要发生在夏季，夏季时B地受副高控制，炎热干燥。
C地干旱主要发生在冬季，冬季时C地降水少，而C地纬度较低，气温偏高，蒸发较强，易发生干旱。（6分）
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安博京翰教育1对1

